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調査名 調査内容 調査種類 調査対象・方法
前回実施時の対

象人数
前回の実施時期 「いい歯東京」指標との関係

　　　　　　　★はデータのみ掲載 令和４年度実施（案）

＜乳幼児期＞むし歯（う蝕）のない者の割合（3歳児）
＜乳幼児期＞甘味飲料をほぼ毎日飲む者の割合（3歳児）
＜乳幼児期＞ゆっくりよく噛む習慣づけをしている者の割合（3歳児）
＜乳幼児期＞かかりつけ歯科医を持っている者の割合（3歳児）
＜乳幼児期＞かかりつけ歯科医で定期健診又は予防接種を受けている者
　　　　　　　の割合（3歳児）
＜学齢期＞フッ化物配合歯磨剤を使用する者の割合（12歳）
＜学齢期＞かかりつけ歯科医を持っている者の割合（12歳）
＜学齢期＞かかりつけ歯科医で定期健診又は予防処置を受けている者の
　　　　　　　割合（12歳）

　★むし歯（う蝕）のない者の割合（1歳6か月児）
　★甘味飲料をほぼ毎日飲む者の割合（1歳6か月、5歳、6歳、9歳、12歳）
　★週に1回以上、子供の歯や口腔の観察をしている保護者の割合
　　（1歳6か月、3歳、5歳）
　★ゆっくりよく噛む習慣づけをしている者の割合（5歳）
　★かかりつけ歯科医を持っている者の割合（1歳6か月、5歳）
　★かかりつけ歯科医で定期健診又は予防接種を受けている者の割合
　　（1歳6か月、5歳）
　★フッ化物配合歯磨剤を使用する者の割合（6歳、9歳）
　★週1回以上デンタルフロスなどを使用している者の割合（12歳）
　★ほぼ毎日、歯を1本ずつ丁寧に時間をかけて磨いている者の割合
　　（9歳、12歳）
　★食べるときにゆっくり噛むようにしている者の割合（9歳、12歳）
　★かかりつけ歯科医を持っている者の割合（6歳、9歳）
　★かかりつけ歯科医で定期健診又は予防処置を受けている者の割合
　　（6歳、9歳）

＜成人期＞喪失歯のない者の割合（35歳～44歳）
＜成人期＞24歯以上ある者の割合（55歳～64歳）
＜成人期＞フッ化物配合歯磨剤を使用する者の割合（20歳～64歳）
＜成人期＞デンタルフロスや歯間ブラシを週1回以上使用している者の割合
　　　　　　（20歳～64歳）
＜成人期＞糖尿病や喫煙が歯周病のリスクであることを知っている者の割
　　　　　　合（20歳～64歳）糖尿病・喫煙
＜成人期＞かかりつけ歯科医を持っている者の割合（20歳～64歳）
＜成人期＞かかりつけ歯科医で定期健診又は予防処置を受けている者の割
　　　　　　合（20歳～64歳）
＜高齢期＞８０２０を達成した者の割合（75歳～84歳）
＜高齢期＞フッ化物配合歯磨剤を使用する者の割合（65歳以上）
＜高齢期＞デンタルフロスや歯間ブラシを週1回以上使用している者の割合
　　　　　　（65歳以上）
＜高齢期＞糖尿病や喫煙が歯周病のリスクであることを知っている者の割
　　　　　　合（65歳以上）
＜高齢期＞かかりつけ歯科医を持っている者の割合（65歳以上）
＜高齢期＞かかりつけ歯科医で定期健診又は予防処置を受けている者の割
　　　　　　合（65歳以上）
　★喪失歯のない者の割合（20歳～34歳、45歳～64歳）
　★24歯以上ある者の割合（20歳～54歳）
　★デンタルフロスや歯間ブラシを週1回以上使用している者の割合
　　（ほとんどない者）
　★現在歯が20歯以上ある者の割合（65歳～74歳、85歳以上）

③介護保険施設等における
口腔ケア等実態調査

特養、養護老人ホーム、訪問看護ステーション等に
対し、口腔ケア等に関するアンケート調査を実施す
る。

アンケート
対象　施設職員

施設にアンケート調査票送付し調査

2,622施設
(回答1,556施設）

平成26年
4～7月

＜在宅歯科＞介護保険施設等で定期的な歯科健診を実施している割合

　★介護保険施設などの利用者の歯や口腔の状況の把握の方法
前回同様

④かかりつけ歯科医機能推
進に関するアンケート調査

地域におけるかかりつけ歯科医機能の進捗状況を歯
科医療機関に対し調査を実施する。

アンケート
対象　歯科診療所

都歯会員にアンケート調査

8,120施設
（回答554件）

平成26年
10～11月

「⑫都内歯科診療所における在宅歯科診療の
取組状況調査」と統合し、全歯科診療所対象の
調査とする。

⑤区市町村における歯科保
健医療事業に関する調査

区市町村の歯科保健医療に関する事業の取り組み
状況の調査を実施する。

アンケート
対象　区市町村保健主管課

62区市町村に調査票送付し調査
62区市町村

平成27年
3月

前回同様

⑥島しょ地区歯科疾患実態
調査

(1)島しょ地区の全町村の保育所、小中学校の幼児・
児童・生徒の意識調査を実施する。
(2)神津島及び八丈島の成人の実態を調査する。

(1)アンケート
(2)健診・アン
ケート

(1)幼児・児童・生徒
島しょ9町村の保育所、小学校、中学校に
調査を依頼
(2)成人
神津島、八丈島での歯科健診データ収集
及びアンケート調査

　(1)2,158人
　(2)436人

平成26年
(1)11月～12月
(2)5月・7月

「①幼児期・学齢期の歯科保健行動に関する調
査」、「②東京都歯科診療所患者調査」において
実施

対象患者　20歳以上の成人

都歯に依頼し、193施設を抽出し、来院患
者に調査及び歯科医師による口腔内状況
の調査

健診・
アンケート

東京都歯科医師会会員の歯科診療所に来院する患
者の実態調査及び意識調査を実施する。

前回同様
　「⑥島しょ地区歯科疾患実態調査」の成人期の
調査は、本調査に含むこととする。

②東京都歯科診療所患者調
査

平成26年
10～11月

193施設
約10,459人

東京都歯科医保健目標「いい歯東京」達成度調査（平成26年度）及び東京都歯科保健推進計画「いい歯東京」達成度調査（令和4年度）（案）

①幼児期・学齢期の歯科保
健行動に関する調査

区市町村や学校における歯科健診結果のデータを
活用するとともに、幼児・児童・生徒に対して、歯科保
健行動・生活習慣に関するアンケート調査を実施す
る。

健診データ収
集・
アンケート

対象患者1.6歳、3歳、5歳、6歳、9歳、12歳
・（1.6歳、3歳）　区市町村での健診時に保
護者にアンケート
・（5歳）　都内区市町村から抽出し施設に
依頼
・（6歳、9歳、12歳）　教育庁へ依頼し抽出
し、学校に依頼

26,442人
平成26年
11～12月

前回同様
　「⑥島しょ地区歯科疾患実態調査」の幼児・児
童・生徒の調査は本調査に含むこととする。
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調査名 調査内容 調査種類 調査対象・方法
前回実施時の対

象人数
前回の実施時期 「いい歯東京」指標との関係

　　　　　　　★はデータのみ掲載 令和４年度実施（案）

⑦インターネット都政モニ
ターアンケート

都政モニターに対し、歯と健康に関するアンケート調
査を実施する。

アンケート 都政モニター 500人
平成26年
6月

前回同様

⑧東京都における障害児

（者）の歯科保健医療に関す

る実態調査

(1)障害者福祉施設の歯科保健医療に関する実態調
査
　東京都にある障害者福祉施設（入所、通所）
(2)医療機関を併設する重症児施設の歯科保健医療
に関する実態調査
　東京都にある医療機関を併設する重症児施設
(3)障害者福祉施設の歯科保健医療に関する実態調
査に付随した聞取り調査
　(1)について回答が得られた施設
(4)障害者福祉施設利用者の歯科保健医療に関する
アンケート調査
　(1)及び(2)で回答が得られた施設の利用者

アンケート

(1)郵送による自記式調査票配布・歯科医
師の施設訪問による回収

(2)郵送による自記式調査票配布・郵送に
よる回収

(3)　(1)の施設訪問時に聞取り

(4)郵送による自記式調査票配布・(1)の施
設：施設訪問時に回収、(2)の施設：郵送に
よる回収

(1)150施設（回答
数：122施設）
(2)14施設（回答
数：11施設）
(3)122施設（(1)訪
問時に聞き取り）
(4)　(1)(2)施設利用
者1091人

平成25年
10月～12月

＜障害者歯科＞障害者施設利用者のうち、かかりつけ歯科医で定期的に歯科
　　　　　　　健診を受ける者の割合（医療型障害児入所施設除く）
＜障害者歯科＞障害者施設等で定期的な歯科健診を実施している割合（医療
　　　　　　　型障害児入所施設を除く）

　★歯や口に関して困っていることの有無、内容

前回同様

⑨東京都における在宅療養
患者を取り巻く口腔ケア・在
宅歯科診療の状況調査

(1)ケアマネジャーを対象に、利用者に対する歯科支
援の意識や行動に関するアンケート調査
(2)居宅サービス利用者を対象に、口腔ケア等への意
識や支援の状況に関するアンケート調査

アンケート

(1)ケアマネジャー
介護支援専門員連絡会及び研修会（区部
1か所、多摩部1カ所）にて調査票を配布・
回収した。
(2)居宅サービス利用者
担当ケアマネジャーを通じて利用者・家族
による回答または担当ケアマネジャーによ
る聞取り
区1か所、多摩部1か所の事業者のケアマ
ネジャー（各20名程度）の協力を得て実施

(1)ケアマネ205人
(2)利用者199人

平成28年
11月～12月

　★定期的に口腔衛生管理を受けている者の割合
　★食事のときの状況
　★利用者の口の中を見る頻度
　★利用者の口腔内の把握

前回同様

協力を得られた大学の構内において、歯と口腔の健
康に関するアンケートを実施し、普及啓発資料の配
布を行う。
また、東京都歯科医師会会員の歯科医師を派遣し、
学生の歯科相談に応じる。

アンケート
相談

都内大学（2校）

(1)アンケート
・法政大学　1055
・早稲田大学　769
(2)相談件数　37件

平成27年
11月～12月

大学院大学及び通信制大学を除く都内大学（１２９大
学１８７キャンパス）にアンケート用紙を送付し調査

アンケート 都内大学
都内大学（１２９大
学１８７キャンパ
ス）

平成27年12月～
28年1月

⑫都内歯科診療所における
在宅歯科診療の取組状況調
査

「いい歯東京」の改定にあたり、在宅歯科医療の基礎
データを得るため調査

アンケート
都内歯科診療所（全歯科診療所にアン
ケートを送付）

歯科診療所10,851
件

（回答3522件）

平成29年
4月～5月

「④かかりつけ歯科医機能推進に関するアン
ケート調査」と統合

他調査等

☆東京都の学校保健統計書
　＜学齢期＞むし歯（う蝕）のない者の割合（12歳）
　＜学齢期＞むし歯（う蝕）のない者の割合（17歳）
　＜学齢期＞歯肉に炎症所見のある者の割合（17歳）
☆東京の歯科保健
　＜成人期＞進行した歯周病を有する者の割合（40歳～49歳）
☆医療機能実態調査
　＜障害者歯科＞障害者に対応する歯科診療所
　＜その他＞周術期口腔ケアにおける医科歯科連携を行なっている歯科診療
　　　　　　所の割合
☆医療施設調査
　＜在宅歯科＞在宅医療サービスを実施している歯科診療所

⑩⑪大学における歯科保健
に関する調査

青年期実態調査とし、青年期を対象とした歯科
保健行動に関するアンケート調査を行う。


